

# बोधराज सीकरी की हनुमान चालीसा की मुहिम

उत्तर भारत का सम्पूर्ण समाचारपत्र

ऑनलाइन संस्करण

[www.dainiktribuneonline.com](http://www.dainiktribuneonline.com)

## दैनिक ट्रिब्यून

### स्कूल बच्चों में संस्कारों के बीज अंकुरित करता है : सीकरी



गुरुग्राम में मंगलवार को सेक्टर- 5 के सुचेता मेमोरियल स्कूल में आयोजित श्री हनुमान चालीसा पाठ और सुंदरकांड पाठ समारोह में भाजपा नेता बोधराज सीकरी अपने विचार रखते हुए।- हप

गुरुग्राम, 16 मई (हप)

भाजपा नेता और हरियाणा सीएसआर ट्रस्ट के उपाध्यक्ष बोधराज सीकरी का कहना है कि स्कूल बच्चों पर संस्कार आरोपित नहीं करता अपितु उनके मन में संस्कारों के बीज अंकुरित करता है। श्री सीकरी आज सेक्टर -5 स्थित सुचेता मेमोरियल स्कूल में आयोजित समारोह को संबोधित कर रहे थे। स्कूल में सुंदरकांड का पाठ भी आयोजित किया गया था जिसमें 900 छात्र और 7 अध्यापक-अध्यापिकाओं ने भाग लिया। इस अवसर पर पंजाबी

बिरादरी मह संगठन के पदाधिकारी, आरएसएस के पदाधिकारी भी शामिल थे। श्री सुंदरकांड और श्री हनुमान चालीसा पाठ के आयोजक श्री सीकरी ने बच्चों को शुभ संस्कारों से अवगत कराते हुए उन्हें किस तरह जीवन यापन करना है समझाया। उन्होंने बताया कि श्री हनुमान चालीसा का पाठ उन्होंने 21 फरवरी से शुरू किया था और यह एक अभियान बन चुका है। इस अवसर पर सुरेंद्र खुल्लर, रामलाल ग्रोवर, पंडित भीम दत्त ज्योतिषाचार्य, धर्मेन्द्र बजाज, अलका शर्मा और बड़ी संख्या में प्रमुख लोग मौजूद थे।

## हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम ने छुआ 1.58 लाख का आंकड़ा : बोधराज सीकरी



जगत क्रान्ति ► एमके अरोड़ा

**गुरुग्राम :** सैक्टर 5 स्थित सुचेता मेमोरियल स्कूल में हरियाणा राज्य सीएसआर ट्रस्ट के उपाध्यक्ष व पंजाबी बिरादरी महासंगठन के अध्यक्ष बोधराज सीकरी द्वारा शुरू की गई हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम के तहत मंगलवार को स्कूल के निदेशक प्रधानाचार्य डॉ. सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक प्रीतिका सतीजा की अध्यक्षता में हनुमान चालीसा पाठ का आयोजन किया गया, जिसमें करीब 900 छात्र, 60 शिक्षक-शिक्षिका, 40 अभिभावक, पंजाबी बिरादरी महा

संगठन के पदाधिकारियों के अतिरिक्त राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के महानगर संघचालक और विस्तारक शामिल हुए। कार्यक्रम के दौरान बोधराज सीकरी द्वारा 12वीं व 10वीं के सफल छात्रों को पुरुस्कृत भी किया गया। गजेंद्र गोसाईं ने संगीतमय शैली में 11 बार पाठ का जाप किया।

बोधराज सीकरी ने बच्चों को सुसंस्कारों से अवगत कराते हुए उन्हें सन्मार्ग पर चलने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने कहा कि शिक्षा जीवन के लिए बेहद उपयोगी है। कड़ी मेहनत कर अपने क्षेत्र में सफलता के शिखर पर पहुंचे और देश व समाज

के विकास में अपना उत्कृष्ट योगदान दें। बोधराज सीकरी ने बताया कि यह आयोजन 21 फरवरी को शुरू किया गया था और मंगलवार तक एक लाख 58 हजार पाठ हो चुके हैं। उन्होंने बताया कि बाल्यकाल के मित्र गजेंद्र गोसाईं व मैं स्वयं श्रीरामचरितमानस का पाठ किया करे थे। इस अवसर पर केंद्रीय श्रीसनातन धर्मसभा के प्रधान सुरेंद्र खुल्लर, पंडित भीम दत्त, रविंद्र खुल्लर, गजेंद्र गोसाईं, डॉ अलका शर्मा, धर्मेन्द्र बजाज, रमेश कामरा, ओम प्रकाश कालरा, किशोरी लाल डूडेजा, बलवंत सतीजा सहित गणमान्य व्यक्ति मौजूद रहे।



# दैनिक भास्कर

दि 14 भारतीय जनता



पढ़ें, सीखें, साझा करें और देशसेवा में शामिल हों

## लोकप्रिय हो रही है गुरु ग्राम में हनुमान चालीसा मुहिम

समाजसेवी बोधराज सीकरी की हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम ने छुआ 1,58,000 का आंकड़ा



**भास्कर ब्यूरो /गुरुग्राम।** मंगलवार को सुचेता मेमोरियल स्कूल, सेक्टर 5 के प्रांगण में बोधराज सीकरी समाजसेवी गुरुग्राम के द्वारा लिए गए संकल्प के तहत उनकी अगुवाई में सुचेता मेमोरियल स्कूल, सेक्टर 5 के निदेशक प्रधानाचार्य डॉ. सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक प्रीतिका सतीजा की अध्यक्षता में स्कूल के लगभग 900 छात्र एवं 60 के करीब अध्यापक व अध्यापिकाओं और चालीस अभिभावक और पंजाबी बिरादरी महा संगठन के पदाधिकारियों के अतिरिक्त राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के महानगर संघचालक और विस्तारक द्वारा समारोह में अपना योगदान दिया गया। विद्यालय प्रांगण में विद्या प्रारंभ समारोह एवं सुंदरकांड पाठ का आयोजन बेहद सफल और उद्देश्य पूर्ण रहा। विद्या प्रारंभ समारोह में सर्वप्रथम श्री सुंदरकांड के पाठ का आयोजन हुआ तदोपरांत श्री हनुमान चालीसा पाठ का कार्यक्रम संगीतमय रूप से व भक्ति भाव से गजेन्द्र गोसाई द्वारा सभी की उपस्थिति के साथ 11 बार किया गया, जोकि बहुत ही भव्य एवं दिव्य रूप में था। इसके पश्चात बोधराज सीकरी द्वारा जिन बच्चों ने विद्यालय में कक्षा 12वीं एवं 10वीं की बोर्ड परीक्षाएं अच्छे अंकों से उत्तीर्ण की हैं, उन्हें सम्मानित किया गया तथा उन्होंने अपने उद्बोधन में बच्चों को शुभ संस्कारों से अवगत कराते हुए उन्हें किस तरह जीवन यापन करना है, समझाया व श्री हनुमान चालीसा एवं तुलसी कृत श्रीरामचरितमानस में छपे प्रसंगों से सभी को अवगत कराया। जिस समय बोधराज सीकरी का उद्बोधन चल रहा था, उस समय पंडाल खचाखच भरा था। सभी ने करतल ध्वनि से बोधराज सीकरी का स्वागत किया।

राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली, हरियाणा (पलवल) एवं उत्तर-प्रदेश ( बुलंदशहर एवं मुरादाबाद ) से एक साथ प्रकाशित

# देव केसरी

राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक समाचार पत्र

## गुरु गृह गए पढ़न रघुराई - अल्प काल विद्या सब पाई

देव केसरी / अरविन्द चन्दन

गुरुग्राम। आज दिनांक 16 मार्च 2023 मंगलवार को सुचेता मेमोरियल स्कूल, सेक्टर 5 के प्रांगण में बोधराज सीकरी समाजसेवी गुरुग्राम के द्वारा लिए गए संकल्प के तहत उनकी अनुवाई में सुचेता मेमोरियल स्कूल, सेक्टर 5 के निदेशक प्रधानाचार्य डॉ. सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा की अध्यक्षता में स्कूल के लगभग 900 छात्र एवं 60 के करीब अध्यापक व अध्यापिकाओं और चालीस अभिभावक और पंजाबी विरादरी महा संगठन के पदाधिकारियों के अतिरिक्त राष्ट्रीय



स्वयं सेवक संघ के महानगर संघचालक और विस्तारक द्वारा समारोह में अपना योगदान दिया गया। सुचेता मेमोरियल विद्या प्रांगण में विद्या प्रारंभ समारोह एवं सुंदरकांड पाठ का आयोजन किया गया। यह आयोजन बेहद सफल और ख़ेदपूर्ण रहा। जिसमें विद्यालय के निदेशक प्रधानाचार्य

महोदय डॉ.सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा का और वयोवृद्ध बलवंत सतीजा का विशेष योगदान रहा। इसके साथ ही सभी छात्र, छात्राओं, अध्यापक अध्यापिकाओं के साथ समन्वयक महोदय का भी विशेष योगदान रहा। साथ ही कार्यक्रम में कक्षा बाराहवीं एवं

दसवीं के बोर्ड में अच्छे अंको से उत्तीर्ण हुए छात्रों को सम्मानित और प्रोत्साहित किया गया तथा उन्हें अच्छे कार्यक्रम में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया गया।

मुख्य अतिथि बोधराज सीकरी, समाजसेवी की अनुवाई में और उनकी प्रेरणा से सुचेता मेमोरियल स्कूल में सुंदरकांड पाठ का अत्यंत मनमोहक ढंग से आयोजन किया गया।

विद्या प्रारंभ समारोह में सर्वप्रथम श्री सुंदरकांड के पाठ का आयोजन हुआ तदोपरंतु श्री हनुमान चालीसा पाठ का कार्यक्रम संगीतमय रूप से व भक्ति भाव से गजेन्द्र गोसाई द्वारा सभी की

उपस्थिति के साथ 11 बार किया गया, जोकि बहुत ही भव्य एवं दिव्य रूप में था। इसके पश्चात बोधराज सीकरी द्वारा जिन बच्चों ने विद्यालय में कक्षा 12वीं एवं 10वीं की बोर्ड परीक्षाएं अच्छे अंकों से उत्तीर्ण की हैं, उन्हें सम्मानित किया गया तथा उन्होंने अपने उद्घोषण में बच्चों को शुभ संस्कारों से अवगत करते हुए उन्हें किस तरह जीवन यापन करना है, समझाया व श्री हनुमान चालीसा एवं तुलसी कृत श्रीरामचरितमानस में छपे प्रसंगों से सभी को अवगत कराया। जिस समय बोधराज सीकरी का उद्घोषण चल रहा था, उस समय पंजल छत्राखच भरा था। सभी ने करतल ध्वनि से

बोधराज सीकरी का स्वागत किया। सभी ने उनके उद्घोषण और उनकी प्रतिभा की मुक्त कंठ से प्रशंसा की। जब उपस्थित पंजल के लोगों को पता चला कि अब तक बोधराज सीकरी द्वारा चलाई गई इस मुहिम के तहत 1,47,000 श्री हनुमान चालीसा के पाठ हो चुके हैं, तो उस समय पंजल का माहौल कुछ ऐसा था कि करतल ध्वनि की आवाज चारों तरफ गूँज रही थी। विद्यालय में सुंदरकांड का संगीतमय वाचन गायन वेद प्रकाश शर्मा एवं नरोत्तम शर्मा ने किया। साथ ही उन्होंने बहुत ही सरल और स्पष्ट रूप से बच्चों को भगवान राम एवं हनुमान के बारे में सुंदरकांड के परिप्रेक्ष्य में बताया।

# गुड़गांव टुडे

## समाजसेवी बोधराज सीकरी की हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम ने छुआ 1,58,000 का आंकड़ा

■ सुचेता मेमोरियल स्कूल बच्चों पर संस्कार आरोपित नहीं करता, अपितु उनके मन में संस्कारों के बीज अंकुरित करता है : बोधराज सीकरी।

गुड़गांव टुडे, गुरुग्राम

मंगलवार को सुचेता मेमोरियल स्कूल, सेक्टर 5 के प्रांगण में बोधराज सीकरी समाजसेवी गुरुग्राम के द्वारा लिए गए संस्कार के तहत उनकी अगुआई में सुचेता मेमोरियल स्कूल, सेक्टर 5 के निदेशक प्रधानाचार्य डॉ. सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक शोमती प्रीतिका सतीजा की अध्यक्षता में स्कूल के लगभग 900 छात्र एवं 60 के करीब अध्यापक व अध्यापिकाओं और चालीसा अधिभाषक और पंजाबी विराटरी महा संगठन के पदाधिकारियों के अतिरिक्त राष्ट्रीय

स्वयं सेवक संघ के महानगर संचालक और विस्तारक द्वारा समारोह में अपना योगदान दिया गया।

सुचेता मेमोरियल विद्या प्रांगण में विद्या प्रारंभ समारोह एवं सुंदरकांड पाठ का आयोजन किया गया। यह आयोजन बृहद सफल और उदरगम्य पूर्ण रहा। जिसमें विद्यालय के निदेशक प्रधानाचार्य महोदय डॉ. सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक प्रीतिका सतीजा का और विशेष योगदान रहा।

इसके साथ ही सभी छात्र, छात्राओं, अध्यापक अध्यापिकाओं के साथ समन्वयक महोदय का भी विशेष योगदान रहा। साथ ही कार्यक्रम में कक्षा चारहवीं एवं दसवीं के बोर्ड में अच्छे अंकों से उत्तीर्ण हुए छात्रों को सम्मानित और प्रोत्साहित किया गया तथा उन्हें अच्छे कार्यक्षेत्र में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया गया।

मुख्य अतिथि बोधराज सीकरी,



समाजसेवी की अगुआई में और उनकी प्रेरणा से सुचेता मेमोरियल स्कूल में 'सुंदरकांड पाठ' व 'हनुमान चालीसा पाठ' का अत्यंत मनमोहक ढंग से आयोजन किया गया।

विद्या प्रारंभ समारोह में सर्वप्रथम 'श्री सुंदरकांड' के पाठ का आयोजन हुआ तदोपरान्त 'श्री हनुमान चालीसा' पाठ का कार्यक्रम संगीतमय रूप से व भाक्ति भाव से गजेन्द्र गौसाई द्वारा सभी की उपस्थिति के साथ 11 बार किया गया, जोकि

बहुत ही भव्य एवं दिव्य रूप में था। इसके परंपरागत बोधराज सीकरी द्वारा जिन बच्चों ने विद्यालय में कक्षा 12वीं एवं 10वीं की बोर्ड परीक्षाएं अच्छे अंकों से उत्तीर्ण की हैं, उन्हें सम्मानित किया गया तथा उन्होंने अपने उद्बोधन में बच्चों को शुभ संस्कारों से अवगत कराते हुए उन्हें किस तरह जीवन यापन करना है, सपश्रुषाया व 'श्री हनुमान चालीसा' एवं 'जुलसी कृत श्रीरामचरितमानस' में छाने प्रसंगों से सभी को अवगत कराया। जिस समय बोधराज

सीकरी का उद्बोधन चल रहा था, उस समय पंडाल खचाखच भरा था। सभी ने करतल ध्वनि से बोधराज सीकरी का स्वागत किया। सभी ने उनके उद्बोधन और उनकी प्रतिभा की मुजस कंठ से प्रशंसा की। जब उपस्थित पंडाल के लोगों को पता चला कि अब तक बोधराज सीकरी द्वारा चलाई गई इस मुहिम के तहत 1,47, 000 'श्री हनुमान चालीसा' के पाठ हो चुके हैं, तो उस समय पंडाल का माहौल कुछ ऐसा था कि करतल ध्वनि की आवाज चारों

तरफ गूंज रही थी।

विद्यालय में सुंदरकांड का संगीतमय वाचन गायन वेद प्रकाश शर्मा एवं नरोत्तम शर्मा ने किया। साथ ही उन्होंने बहुत ही सरल और स्पष्ट रूप से बच्चों को भगवान राम एवं हनुमान के बारे में सुंदरकांड के परिप्रेक्ष्य में बताया।

आज के आयोजन के उपरान्त 158000 पाठ हो चुके हैं। इसके परचात उन्होंने बताया कि 'श्री हनुमान चालीसा का पाठ' जो कि 21 फरवरी 2023 से शुरू किया

जाता है, अपितु यहाँ पर बच्चों के मन में संस्कारों के बीज अंकुरित किए जाते हैं जिससे अच्छे संस्कारों से अंकुरित होकर बच्चे उज्वल भविष्य की ओर अग्रसर होते हैं। उन्होंने कहा कि मुझे आप सभी को यह बताने हुए हर्ष हो रहा है कि आज सुचेता विद्यालय के कार्यक्रम में सभी स्कूल के स्टाफ एवं सभी उपस्थित लोगों ने बहुत-बहुतकर हिस्सा लिया विशेषकर इसमें सुरेंद्र खुश्रु, राम लाल श्रोवर, पंडित भीम दत्त ज्योतिषाचार्य, रविंद्र खुश्रु, गजेन्द्र गौसाई, डॉ अलका शर्मा (पुण्या पुनम माता जी की बेटी), धर्मेन्द्र बजाज, रमेश कामरा, ओम प्रकाश कातर, किशोरी ललत बूडेजा उपस्थित रहे अंत में सभी का यहाँ उपस्थित होने के लिए स्कूल की कार्यकारी निदेशक प्रीतिका सतीजा द्वारा धन्यवाद किया गया। अंत में समन्वयक महोदय के आशीर्वाद स्वरूप छात्र-छात्राओं के उज्वल भविष्य की कामना की गई तथा कार्यक्रम का समापन प्रसाद वितरण के साथ किया गया।





# गुड़गांव मेल

DAVP, Northern Rly., DIPR Haryana के विद्यार्थियों के लिए अधिष्ठाता

हरियाणा के सभी जिलों, चण्डीगढ़ और दिल्ली में प्रसारित

## युवाओं के मन में संस्कारों के बीज अंकुरित करना त्यक्त की जरूरत : बोधराज सीकरी

ब्यूरो/गुड़गांव मेल

गुड़गांव, 16 मई। हिन्दु संस्कृति के प्रति युवाओं को जागरूक करना व उसके बारे में युवाओं को बताना व्यक्त की जरूरत है, क्योंकि बढ़ती वेस्टन कल्चर के कारण हमारे युवा अपनी संस्कृति को भूलते जा रहे हैं। जो चिंता का विषय है इसलिए उन्होंने हर स्कूल, कालेज में संकटमोचन हनुमान चालीसा का पाठ पढ़ाने का अभियान शुरू किया है ताकि युवा पीढ़ी अपने धर्म से ना भटके। इस मुहिम के तहत अब तक 1,47, 000 श्री हनुमान चालीसा के पाठ हो चुके हैं, जो खुशी की बात है। यह विचार मुख्य अतिथि समाजसेवी एवं उद्योगपति बोधराज सीकरी ने मंगलवार को सेक्टर- 5 स्थित सुचेता मेमोरियल स्कूल प्रांगण में आयोजित सुंदरकांड पाठ में भाग लेने वाले बच्चों, अभिभावकों व स्कूल स्टाफ को सम्बोधित करते हुए कहा। स्कूल निदेशक प्रधानाचार्य डॉ. सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा की अध्यक्षता में स्कूल के लगभग 900 छात्र एवं 60 के करीब अध्यापक व अध्यापिकाओं और चालीस अभिभावक और पंजाबी विरादरी महा संगठन के पदाधिकारियों के अतिरिक्त राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के महानगर संचालक और विस्तारक द्वारा समारोह में अपना



योगदान दिया गया।

मुख्य अतिथि समाजसेवी बोधराज सीकरी, की अगुवाई में और उनकी प्रेरणा से सुचेता मेमोरियल स्कूल में सुंदरकांड पाठ व हनुमान चालीसा पाठ का अत्यंत मनमोहक ढंग से आयोजन किया गया।

विद्या प्रारंभ समारोह में सर्वप्रथम श्री सुंदरकांड के पाठ का आयोजन हुआ तदोपरान्त श्री हनुमान चालीसा पाठ का कार्यक्रम संगीतमय रूप से व भक्ति भाव से गजेंद्र गोसाईं द्वारा सभी की उपस्थिति के साथ 11 बार किया गया, जोकि बहुत ही भव्य एवं दिव्य रूप में था। इसके पश्चात बोधराज सीकरी द्वारा जिन बच्चों

ने विद्यालय में कक्षा 12वीं एवं 10वीं की बोर्ड परीक्षाएं अच्छे अंकों से उत्तीर्ण की हैं, उन्हें सम्मानित किया गया तथा उन्होंने अपने उद्बोधन में बच्चों को शुभ संस्कारों से अवगत कराते हुए उन्हें किस तरह जीवन यापन करना है, समझाया व श्री हनुमान चालीसा एवं तुलसी कृत श्रीरामचरितमानस में छपे प्रसंगों से सभी को अवगत कराया। जिस समय बोधराज

सीकरी का उद्बोधन चल रहा था, उस समय पंडाल खचाखच भरा था। सभी ने करतल ध्वनि से बोधराज सीकरी का स्वागत किया। सभी ने उनके उद्बोधन और उनकी प्रतिभा की मुक्त कंठ से प्रशंसा की। जब उपस्थित पंडाल के लोगों को पता चला कि अब तक बोधराज सीकरी द्वारा चलाई गई इस मुहिम के तहत 1,47, 000 श्री हनुमान चालीसा के पाठ हो

चुके हैं, तो उस समय पंडाल का माहौल कुछ ऐसा था कि करतल ध्वनि की आवाज चारों तरफ गूंज रही थी।

आज के आयोजन के उपरांत 158000 पाठ हो चुके हैं। इसके पश्चात उन्होंने बताया कि श्री हनुमान चालीसा का पाठ जो कि 21 फरवरी 2023 से शुरू किया गया था, वह मेरे बाल्यकाल के मित्र गजेंद्र गोसाईं और हम दोनों ही श्री रामचरितमानस का पाठ किया करते थे। उन्होंने बताया कि यह मेरा परम सौभाग्य है कि पुन्य चरण परमार्थ मूर्ति डॉ. स्वामी दिव्यानंद जी महाराज भिक्षु, गीता आश्रम, ज्योति पार्क जिन्होंने मुझे पिछले दिनों फोन करके आशीर्वाद दिया कि सीकरी जी जो आपने यह श्री हनुमान चालीसा के पाठ का संकल्प जिस कार्य हेतु किया है उसके लिए आप बधाई के पात्र हैं व मैं भी चाहूंगा कि आप इसी कड़ी में हमारे यहाँ भी श्री हनुमान चालीसा के पाठ का आयोजन करें।

बोधराज सीकरी ने शुभाशीष स्वरूप अपने विचारों को व्यक्त करते हुए बताया कि, सुचेता

मेमोरियल विद्यालय में संस्कारों को बच्चों पर आरोपण नहीं किया जाता है, अपितु यहाँ पर बच्चों के मन में संस्कारों के बीज अंकुरित किए जाते हैं जिससे अच्छे संस्कारों से अंकुरित होकर बच्चे उज्ज्वल भविष्य की ओर अग्रसर होते हैं।

इस अवसर पर सुरेंद्र खुल्लर, राम लाल ग्रेवर, पंडित भीम दत्त ज्योतिषाचार्य, रविंद्र खुल्लर, गजेंद्र गोसाईं, डॉ अलका शर्मा, धर्मेन्द्र बजाज, रमेश कामरा, ओम प्रकाश कालरा, किशोरी लाल डूडेबा उपस्थित रहे अंत में सभी का यहाँ उपस्थित होने के लिए स्कूल की कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा द्वारा धन्यवाद किया गया।

# दैनिक मेवात

## सुचेता मेमोरियल स्कूल बच्चों पर संस्कार आरोपित नहीं करता, अपितु उनके मन में संस्कारों के बीज अंकुरित करता है : बोधराज सीकरी

- दैनिक मेवात संवाददाता गुरुग्राम। दिनांक 16 मई 2023 मंगलवार को सुचेता मेमोरियल स्कूल, सेक्टर 5 के प्रांगण में बोधराज सीकरी समाजसेवी गुरुग्राम के द्वारा लिए गए संकल्प के तहत उनकी अगुवाई में सुचेता मेमोरियल स्कूल, सेक्टर 5 के निदेशक प्रधानाचार्य डॉ. सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा की अध्यक्षता में स्कूल के लगभग 9 छात्र एवं 60 के करीब अध्यापक व अध्यापिकाओं और चालीस अभिभावक और पंजाबी बिरादरी महा संगठन के पदाधिकारियों के अतिरिक्त राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के महानगर संघचालक और विस्तारक द्वारा समारोह में अपना योगदान दिया गया। सुचेता मेमोरियल विद्या प्रांगण में विद्या प्रारंभ समारोह एवं सुंदरकांड पाठ का आयोजन किया गया। यह आयोजन बेहद सफल और उद्देश्य पूर्ण रहा। जिसमें विद्यालय के निदेशक प्रधानाचार्य महोदय डॉ. सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा का और वयोवृद्ध बलवंत सतीजा का विशेष योगदान रहा। इसके साथ ही सभी छात्र, छात्राओं, अध्यापक अध्यापिकाओं के साथ समन्वयक महोदय का भी विशेष योगदान रहा। साथ ही कार्यक्रम में



कक्षा बाराहवीं एवं दसवीं के बोर्ड में अच्छे अंकों से उत्तीर्ण हुए छात्रों को सम्मानित और प्रोत्साहित किया गया तथा उन्हें अच्छे कार्यक्षेत्र में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया गया। मुख्य अतिथि बोधराज सीकरी, समाजसेवी की अगुवाई में और उनकी प्रेरणा से सुचेता मेमोरियल स्कूल में 'सुंदरकांड पाठ' व 'हनुमान चालीसा पाठ' का अत्यंत मनमोहक ढंग से आयोजन किया गया। विद्या प्रारंभ समारोह में सर्वप्रथम 'श्री सुंदरकांड' के पाठ का आयोजन हुआ तदोपरंत 'श्री हनुमान चालीसा' पाठ का कार्यक्रम संगीतमय रूप से व भक्ति भाव से गजेंद्र गोसाईं द्वारा सभी को उपस्थिति के साथ 11 बार किया गया, जोकि बहुत ही भव्य एवं दिव्य रूप में था। इसके पश्चात बोधराज सीकरी द्वारा जिन बच्चों ने विद्यालय

में कक्षा 12वीं एवं 10वीं की बोर्ड परीक्षाएं अच्छे अंकों से उत्तीर्ण की है, उन्हें सम्मानित किया गया तथा उन्होंने अपने उद्बोधन में बच्चों को शुभ संस्कारों से अवगत करते हुए उन्हें किस तरह जीवन यापन करना है, समझाया व 'श्री हनुमान चालीसा' एवं 'तुलसी कृत श्रीरामचरितमानस' में छप्पे प्रसंगों से सभी को अवगत कराया। जिस समय बोधराज सीकरी का उद्बोधन चल रहा था, उस समय पंडाल खवाखच भर था। सभी ने करतल ध्वनि से बोधराज सीकरी का स्वागत किया। सभी ने उनके उद्बोधन और उनकी प्रतिभा की मुक्त कंठ से प्रशंसा की। जब उपस्थित पंडाल के लोगों को पता चला कि अब तक बोधराज सीकरी द्वारा चलाई गई इस मुहिम के तहत 1,47,000 'श्री हनुमान चालीसा' के पाठ हो चुके हैं, तो

उस समय पंडाल का माहौल कुछ ऐसा था कि करतल ध्वनि की आवाज चारों तरफ गूंज रही थी। विद्यालय में सुंदरकांड का संगीतमय वाचन गायन वेद प्रकाश शर्मा एवं नरोत्तम शर्मा ने किया। साथ ही उन्होंने बहुत ही सरल और स्पष्ट रूप से बच्चों को भगवान राम एवं हनुमान के बारे में सुंदरकांड के परिप्रेक्ष्य में बताया।

आज के आयोजन के उपरंत 158000 पाठ हो चुके हैं। इसके पश्चात उन्होंने बताया कि 'श्री हनुमान चालीसा का पाठ' जो कि 21 फरवरी 2023 से शुरू किया गया था, वह मेरे काल्पकाल के मित्र गजेंद्र गोसाईं और हम दोनों ही 'श्री रामचरितमानस' का पाठ किया करते थे। उन्होंने बताया कि यह मेरा परम सौभाग्य है कि पूज्य चरण परमार्थ मूर्ति डॉ. स्वामी दिव्यानंद जी महाराज 'भिक्षु', गीता आश्रम, ज्योति पार्क

जिन्होंने मुझे पिछले दिनों फोन करके आशीर्वाद दिया कि सीकरी जी जो आपने यह 'श्री हनुमान चालीसा' के पाठ का संकल्प जिस कार्य हेतु किया है उसके लिए आप बधाई के पात्र हैं व मैं भी चाहूंगा कि आप इसी कड़ी में हमारे यहां भी 'श्री हनुमान चालीसा' के पाठ का आयोजन करें। बोधराज सीकरी ने शुभाशीष स्वरूप अपने विचारों को व्यक्त करते हुए बताया कि, सुचेता मेमोरियल विद्यालय में संस्कारों को बच्चों पर आरोपण नहीं किया जाता है, अपितु यहां पर बच्चों के मन में संस्कारों के बीज अंकुरित किए जाते हैं जिससे अच्छे संस्कारों से अंकुरित होकर बच्चे उज्वल भविष्य की ओर अग्रसर होते हैं। उन्होंने कहा कि मुझे आप सभी को यह बताते हुए हर्ष हो रहा है कि आज सुचेता विद्यालय

के कार्यक्रम में सभी स्कूल के स्टाफ एवं सभी उपस्थित लोगों ने बद्ध-चंद्रकर हिस्सा लिया विशेषकर इसमें सुरेंद्र खुल्लर, राम लाल ग्रोवर, पंडित भीम दत्त ज्योतिपाचार्य, रविंद्र खुल्लर, गजेंद्र गोसाईं, डॉ अलका शर्मा (पूज्या पूनम माता जी की बेटी), धर्मेंद्र बजाज, रमेश कामरा, ओम प्रकाश कालरा, किशोरी लाल डूडेजा उपस्थित रहे अंत में सभी का यहां उपस्थित होने के लिए स्कूल की कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा द्वारा धन्यवाद किया गया। अंत में समन्वयक महोदय के आशीर्वाद स्वरूप छात्र-छात्राओं के उज्वल भविष्य की कामना की गई तथा कार्यक्रम का समापन प्रसाद वितरण के साथ किया गया।

छा गए नरसिंह दास  
पब्लिक स्कूल के बच्चे,  
आज प्रतिज्ञा रत्न परिपाण





नई दिल्ली, लखनऊ, रायपुर और फरीदाबाद से प्रकाशित

# पारयानियर

## हमें अपनी सनातन संस्कृति से विमुख नहीं होना

रुग्राम

मंगलवार को सुचेता मेमोरियल स्कूल सेक्टर-5 के प्रांगण में समाजसेवी बोधराज सीकरी के द्वारा लिए गए संकल्प के तहत उनकी अगुवाई में निदेशक प्रधानाचार्य डॉ. सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक प्रीतिका सतीजा की अध्यक्षता में विद्यालय के प्रांगण में विद्या प्रारंभ समारोह एवं सुंदरकांड पाठ, हनुमान चालीसा पाठ का आयोजन किया गया।

बोधराज सीकरी द्वारा जिन बच्चों ने विद्यालय में कक्षा 12वीं एवं 10वीं की बोर्ड परीक्षाएं अच्छे अंकों से उत्तीर्ण की हैं। उन्हें सम्मानित किया गया। विद्यालय में सुंदरकांड का संगीतमय वाचन, गायन वेदप्रकाश शर्मा एवं नरोत्तम शर्मा ने किया। साथ



सुचेता मेमोरियल स्कूल में होनहार बच्चों को सम्मानित करते बोधराज सीकरी।

ही उन्होंने बहुत ही सरल और स्पष्ट रूप से बच्चों को भगवान राम एवं हनुमान के बारे में सुंदरकांड के परिपेक्ष में बताया।

विद्यालय के निदेशक प्रधानाचार्य डॉ. सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक प्रीतिका सतीजा का और वयोवृद्ध बलवंत सतीजा का विशेष

योगदान रहा। सभी छात्र, छात्राओं, अध्यापक अध्यापिकाओं के साथ समन्वयक का भी विशेष योगदान रहा।

सुंदरकांड, हनुमान चालीसा पाठ का संगीतमयी रूप से गजेन्द्र गोसाईं द्वारा 11 बार किया गया। बोधराज सीकरी ने अपने उद्बोधन में बच्चों को

शुभ संस्कारों से अवगत कराते हुए उन्हें किस तरह जीवन यापन करना है। उन्होंने श्री हनुमान चालीसा एवं तुलसीकृत श्रीरामचरितमानस में छपे प्रसंगों से सभी को अवगत कराया। उन्होंने कहा कि हमें कभी भी अपनी सनातन संस्कृति से विमुख नहीं होना, बल्कि दुनिया में कहीं भी रहते हुए इसको मजबूत बनाना है।

बोधराज सीकरी द्वारा चलाई गई इस मुहिम के तहत 1,47,000 हनुमान चालीसा के पाठ पूरे होने पर खूब तालियां बजीं। इस आयोजन के बाद 158000 पाठ पूरे हो गए। इस कार्यक्रम में सुरेंद्र खुल्लर, रामलाल ग्रोवर, पंडित भीम दत्त ज्योतिषाचार्य, रविंद्र खुल्लर, गजेन्द्र गोसाईं, डॉ. अलका शर्मा, धर्मेन्द्र बजाज, रमेश कामरा, ओमप्रकाश कालरा, किशोरी लाल डूडेजा उपस्थित रहे।



आप का साथ हमारा विश्वास

# एनसीआर टाइम

हिन्दी दैनिक पेपर

बुधवार

गुरुग्राम

दिनांक : 17/5/23

## समाजसेवी बोधराज सीकरी की हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम ने छुआ 1,58,000 का आंकड़ा



गुरु गृह आए पढ़ाई-अध्ययन विद्या सब पाई।

सुचेता मेमोरियल स्कूल बच्चों पर संस्कार आटोपित नहीं करता, अपितु उनके मन में संस्कारों के बीज अंकुरित करता है : बोधराज सीकरी

गुरुग्राम ( एनसीआर टाइम ) गुरुग्राम दिनांक 16 मई मंगलवार को सुचेता मेमोरियल स्कूल, सेक्टर 5 के प्रांगण में बोधराज सीकरी समाजसेवी गुरुग्राम के द्वारा लिए गए संकल्प के तहत उनकी अगुवाई में सुचेता मेमोरियल स्कूल, सेक्टर 5 के निदेशक प्रधानाचार्य डॉ. सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा की अध्यक्षता में स्कूल के लगभग 900 छात्र एवं 60 के करीब अध्यापक व अध्यापिकाओं और छात्रों के अभिभावक और पंजाबी बिरादरी महा संगठन के पदाधिकारियों के अतिरिक्त राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के महानगर संघचालक और विस्तारक द्वारा समारोह में अपना योगदान दिया गया। सुचेता मेमोरियल विद्या प्रांगण में विद्या प्रारंभ समारोह एवं सुंदरकांड पाठ का आयोजन किया गया। यह आयोजन बेहद सफल और उद्देश्य पूर्ण रहा। जिसमें विद्यालय के निदेशक प्रधानाचार्य महोदय डॉ.सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा का और वयोपूढ़ बलवंत सतीजा का विशेष योगदान रहा। इसके साथ ही सभी छात्र, छात्राओं, अध्यापक अध्यापिकाओं के साथ समन्वयक महोदय का भी विशेष योगदान रहा। साथ ही कार्यक्रम में कक्षा बारहवीं एवं दसवीं के बोर्ड में अच्छे अंको से उत्तीर्ण हुए छात्रों को सम्मानित और प्रोत्साहित किया गया तथा उन्हें अच्छे कार्यक्षेत्र में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया गया।

मुख्य अतिथि बोधराज सीकरी, समाजसेवी की अगुवाई में और उनकी प्रेरणा से सुचेता मेमोरियल स्कूल में "सुंदरकांड पाठ" व "हनुमान

चालीसा पाठ" का अत्यंत मनमोहक ढंग से आयोजन किया गया। विद्या प्रारंभ समारोह में सर्वप्रथम "श्री सुंदरकांड" के पाठ का आयोजन हुआ तदोपरान्त "श्री हनुमान चालीसा" पाठ का कार्यक्रम संगीतमय रूप से व भक्ति भाव से गजेंद्र गोसाईं द्वारा सभी की उपस्थिति के साथ 11 बार किया गया, जोकि बहुत ही भव्य एवं दिव्य रूप में था। इसके पश्चात बोधराज सीकरी द्वारा जिन बच्चों ने विद्यालय में कक्षा 12वीं एवं 10वीं की बोर्ड परीक्षाएं अच्छे अंको से उत्तीर्ण की हैं, उन्हें सम्मानित किया गया तथा उन्होंने अपने उद्बोधन में बच्चों को शुभ संस्कारों से अवगत कराते हुए उन्हें किस तरह जीवन यापन करना है, समझाया व "श्री हनुमान चालीसा" एवं "तुलसी कृत श्रीरामचरितमानस" में छपे प्रसंगों से सभी को अवगत कराया। जिस समय बोधराज सीकरी का उद्बोधन चल रहा था, उस समय पंडाल खवाखच भरा था। सभी ने करतल ध्वनि से बोधराज सीकरी का स्वागत किया। सभी ने उनके उद्बोधन और उनकी प्रतिभा की मुक्त कंठ से प्रशंसा की। जब उपस्थित पंडाल के लोगों को पता चला कि अब तक बोधराज सीकरी द्वारा चलाई गई इस मुहिम के तहत 1,47,000 "श्री हनुमान चालीसा" के पाठ हो चुके हैं, तो उस समय पंडाल का माहौल कुछ ऐसा था कि करतल ध्वनि की आवाज चारों तरफ गूंज रही थी। विद्यालय में सुंदरकांड का संगीतमय वाचन गायन वेद प्रकाश शर्मा एवं नरोत्तम शर्मा ने किया। साथ ही उन्होंने बहुत ही सरल और स्पष्ट रूप से बच्चों को भगवान राम एवं हनुमान के बारे में सुंदरकांड के परिप्रेक्ष्य में बताया।

आज के आयोजन के उपरांत 158000 पाठ हो चुके हैं। इसके पश्चात उन्होंने बताया कि "श्री हनुमान चालीसा का पाठ" जो कि 21 फरवरी 2023 से शुरू किया गया था, वह मेरे बाल्यकाल के मित्र गजेंद्र गोसाईं और हम दोनों ही "श्री रामचरितमानस" का पाठ किया करते थे। उन्होंने बताया कि यह मेरा परम सौभाग्य है कि पूज्य चरण परमार्थ मूर्ति डॉ. स्वामी दिव्यानंद जी महाराज "भिक्षु", गीता आश्रम, ज्योति पार्क जिन्होंने मुझे पिछले दिनों फोन करके आशीर्वाद दिया कि सीकरी जी जो आपने यह "श्री हनुमान चालीसा" के पाठ का संकल्प जिस कार्य हेतु किया है उसके लिए आप कवाई के पात्र हैं व मैं भी चाहूंगा कि आप इसी कड़ी में हमारे यहां भी "श्री हनुमान चालीसा" के पाठ का आयोजन करें। बोधराज सीकरी ने शूभाशीष स्वरूप अपने विचारों को व्यक्त करते हुए बताया कि, सुचेता मेमोरियल विद्यालय में संस्कारों को बच्चों पर आरोपण नहीं किया जाता है, अपितु यहां पर बच्चों के मन में संस्कारों के बीज अंकुरित किए जाते हैं जिससे अच्छे संस्कारों से अंकुरित होकर बच्चे उज्ज्वल भविष्य की ओर अग्रसर होते हैं। उन्होंने कहा कि मुझे आप सभी को यह बताते हुए हर्ष हो रहा है कि आज सुचेता विद्यालय के कार्यक्रम में सभी स्कूल के स्टाफ एवं सभी उपस्थित लोगों ने बट-बटकर हिस्सा लिया विशेषकर इसमें सुरेंद्र खुल्तर, राम लाल घोवर, पंडित भीम दत्त ज्योतिषाचार्य, रविंद्र खुल्तर, गजेंद्र गोसाईं, डॉ अलका शर्मा (पूज्या पूनम माता जी की बेटा), धर्मेंद्र बजाज, रमेश कामरा, ओम प्रकाश कालरा, किशोरी लाल डूडेजा उपस्थित रहे अंत में सभी का यहां उपस्थित होने के लिए स्कूल की कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा द्वारा धन्यवाद किया गया।

अंत में समन्वयक महोदय के आशीर्वाद स्वरूप छात्र-छात्राओं के उज्ज्वल भविष्य की कामना की गई तथा कार्यक्रम का समापन प्रसाद वितरण के साथ किया गया।

# ओपन सर्वे

## गुरु गृह गए पढ़न रघुराई-अल्प काल विद्या सब पाई

समाजसेवी बोधराज सीकरी की हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम ने छुआ 1,58,000 का आंकड़ा

ओपन सर्वे/ विशेष संवाददाता  
सतबीर भारद्वाज

गुरुग्राम। 16 मार्च 2023 मंगलवार को सुचेता मेमोरियल स्कूल, सेक्टर 5 के प्रांगण में बोधराज सीकरी समाजसेवी गुरुग्राम के द्वारा हिए गए संकल्प के तहत उनकी अगुवाई में सुचेता मेमोरियल स्कूल, सेक्टर 5 के निदेशक प्रधानाचार्य डॉ. सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा की अध्यक्षता में स्कूल के लगभग 900 छात्र एवं 60 के करीब अध्यापक व अध्यापिकाओं और चालीस अभिभावक और पंजाबी बिरादरी महा संगठन के पदाधिकारियों के अतिरिक्त राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के महानगर संपर्कालय और विश्वासक द्वारा समारोह में अपना योगदान दिया गया।

सुचेता मेमोरियल विद्या प्रांगण में विद्या प्रारंभ समारोह एवं सुंदरकांड पाठ का आयोजन किया गया। यह आयोजन वेदद सफल और उद्देश्य पूर्ण रहा। जिसमें विद्यालय के निदेशक प्रधानाचार्य महोदय डॉ. सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका

सुचेता मेमोरियल स्कूल बच्चों पर संस्कार आरोपित नहीं करता, अपितु उनके मन में संस्कारों के बीज अंकुरित करता है: बोधराज सीकरी

सतीजा का और यथोक्त बालक सतीजा का विशेष योगदान रहा। इसके साथ ही सभी छात्र, छात्राओं, अध्यापक अध्यापिकाओं के साथ समन्वयक महोदय का भी विशेष योगदान रहा। साथ ही कार्यक्रम में कक्षा बालिकाओं एवं दसवीं के बोंड में अच्छे अंकों से उत्तीर्ण हुए छात्रों को सम्मानित और प्रोत्साहित किया गया तथा उन्हें अच्छे कार्यक्षेत्र में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया गया।

मुख्य अतिथि बोधराज सीकरी, समाजसेवी की अगुवाई में और उनकी प्रेरणा से सुचेता मेमोरियल स्कूल में "सुंदरकांड पाठ" व "हनुमान चालीसा पाठ" का अत्यंत



मनमोहक ढंग से आयोजन किया गया। विद्या प्रारंभ समारोह में सर्वप्रथम "श्री सुंदरकांड" के पाठ का आयोजन हुआ तदोपरान्त "श्री हनुमान चालीसा" पाठ का कार्यक्रम संगीतमय रूप से व भक्ति भाव से गजेंद्र गोसाईं द्वारा सभी को उपस्थिति के साथ 11 बार किया गया, जोकि बहुत ही भव्य एवं दिव्य रूप में था। इसके पश्चात बोधराज सीकरी द्वारा बच्चों ने विद्यालय में कक्षा 12वीं एवं 10वीं की बोंड परीक्षाएँ अच्छे अंकों से उत्तीर्ण की

हैं, उन्हें सम्मानित किया गया तथा उन्होंने अपने उद्बोधन में बच्चों को शुभ संस्कारों से अलग करते हुए उन्हें किस तरह जीवन पापन करना है, समझाया व "श्री हनुमान चालीसा" एवं "तुलसी कृत श्रीरामचरितमानस" में छपे प्रसंगों से सभी को अलग कराया। जिस समय बोधराज सीकरी का उद्बोधन चल रहा था, उस समय पंडाल खपाखप भरा था। सभी ने करतल ध्वनि से बोधराज सीकरी का स्वागत किया। सभी ने उनके उद्बोधन और



उनकी प्रतिभा की मुक्त कंठ से प्रशंसा की। जब उपस्थित पंडाल के लोगों को पता चला कि अब तक बोधराज सीकरी द्वारा चलाई गई इस मुहिम के तहत 1,47,000 "श्री हनुमान चालीसा" के पाठ हो चुके हैं, तो उस समय पंडाल का माहौल कुछ ऐसा था कि करतल ध्वनि की आवाज चारों तरफ गूंज रही थी। विद्यालय में सुंदरकांड का संगीतमय वाचन गायन वेद प्रकाश शर्मा एवं नरोत्तम शर्मा ने किया। साथ ही उन्होंने बहुत ही सरल और

स्पष्ट रूप से बच्चों को भाषान राम एवं हनुमान के बारे में सुंदरकांड के परिप्रेक्ष्य में बताया। आज के आयोजन के उपरान्त 158000 पाठ हो चुके हैं। इसके पश्चात उन्होंने बताया कि "श्री हनुमान चालीसा" का पाठ जो कि 21 फरवरी 2023 से शुरू किया गया था, वह मेरे बाल्यकाल के मित्र गजेंद्र गोसाईं और हम दोनों ही "श्री रामचरितमानस" का पाठ किया करते थे। उन्होंने बताया कि यह मेरा परम सौभाग्य है कि पून्य चरण

परमार्थ मूर्ति डॉ. स्वामी दिव्यानंद जी महाराज "भिष्णु", गीता आश्रम, ज्योति पार्क जिन्होंने मुझे पिछले दिनों फोन करके आशीर्वाद दिया कि सीकरी जी जो आपने यह "श्री हनुमान चालीसा" के पाठ का संकल्प जिस कार्य हेतु किया है उसके लिए आप बचाई के पात्र हैं व मैं भी चाहूंगा कि आप इसी कड़ी में हमारे यहाँ भी "श्री हनुमान चालीसा" के पाठ का आयोजन करें। बोधराज सीकरी ने शुभाशीष स्वरूप अपने विचारों को व्यक्त करते हुए

बताया कि, सुचेता मेमोरियल विद्यालय में संस्कारों को बच्चों पर आरोपण नहीं किया जाता है, अपितु यहाँ पर बच्चों के मन में संस्कारों के बीज अंकुरित किए जाते हैं जिससे अच्छे संस्कारों से अंकुरित होकर बच्चे उज्ज्वल भविष्य की ओर अग्रसर होते हैं।

उन्होंने कहा कि मुझे आप सभी को यह बताते हुए हर्ष हो रहा है कि आज सुचेता विद्यालय के कार्यक्रम में सभी स्कूल के स्टफ एवं सभी उपस्थित लोगों ने बड़-चड़कर हिस्सा लिया विशेषकर इममें सूरेंद्र खुल्सर, राम लाल प्रोवर, पंडित भीम दत्त ज्योतिषाचार्य, रविंद्र खुल्सर, गजेंद्र गोसाईं, डॉ अलका शर्मा (पून्या पून्य माता जी की बेटी), धर्मद बजाज, रमेश कामरा, ओम प्रकाश कालरा, किशोरी लाल बूडेजा उपस्थित रहे अंत में सभी का यहाँ उपस्थित होने के लिए स्कूल की कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा द्वारा धन्यवाद किया गया।

अंत में समन्वयक महोदय के आशीर्वाद स्वल्प छात्र-छात्राओं के उज्ज्वल भविष्य की कामना की गई तथा कार्यक्रम का समापन प्रसन्न वितरण के साथ किया गया।

# रण टाइम्स

दिल्ली, हरियाणा, उत्तर प्रदेश, एनसीआर से प्रकाशित

## गुरु गृह गए पढ़न रघुराई - अल्प काल विद्या सब पाई

- समाजसेवी बोधराज सीकरी की हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम ने छुआ 1,58,000 का आंकड़ा
- सुचेता मेमोरियल स्कूल बच्चों पर संस्कार आरोपित नहीं करता, अपितु उनके मन में संस्कारों के बीज अंकुरित करता है: बोधराज सीकरी

राजू गुप्ता  
गुरुग्राम, (रण टाइम्स)।  
सुचेता मेमोरियल स्कूल, सेक्टर 5 के प्रांगण में बोधराज सीकरी समाजसेवी गुरुग्राम के द्वारा लिए गए संकल्प के तहत उनकी अगुवाई में सुचेता मेमोरियल स्कूल, सेक्टर 5 के निदेशक प्रधानाचार्य डॉ. सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा की अध्यक्षता में स्कूल के लगभग 900 छात्र एवं 60 के करीब अध्यापक व अध्यापिकाओं और चालीस अभिभावक और पंजाबी विरादरी महा संगठन के पदाधिकारियों के अतिरिक्त राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के महानगर संघचालक और विस्तारक द्वारा समारोह में अपना योगदान दिया गया।

सुचेता मेमोरियल विद्या प्रांगण में विद्या प्रारंभ समारोह एवं सुंदरकांड पाठ का आयोजन किया गया। यह आयोजन बेहद सफल और उद्देश्य पूर्ण रहा। जिसमें विद्यालय के निदेशक प्रधानाचार्य महोदय डॉ. सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा का और यथोचित बलवंत सतीजा का विशेष योगदान रहा।

इसके साथ ही सभी छात्र, छात्राओं, अध्यापक अध्यापिकाओं के साथ समन्वयक महोदय का भी विशेष योगदान रहा। साथ ही कार्यक्रम में कक्षा बारहवीं एवं दसवीं के बोंड में अच्छे अंकों से उत्तीर्ण हुए



छात्रों को सम्मानित और प्रोत्साहित किया गया तथा उन्हें अच्छे कार्यक्षेत्र में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया गया।

मुख्य अतिथि बोधराज सीकरी, समाजसेवी की अगुवाई में और उनकी प्रेरणा से सुचेता मेमोरियल स्कूल में सुंदरकांड पाठ व हनुमान चालीसा पाठ का अत्यंत मनमोहक ढंग से आयोजन किया गया।

विद्या प्रारंभ समारोह में

सर्वप्रथम श्री सुंदरकांड के पाठ का आयोजन हुआ तदोपरान्त श्री हनुमान चालीसा पाठ का कार्यक्रम संगीतमय रूप से व भक्ति भाव से गजेंद्र गोसाईं द्वारा सभी की उपस्थिति के साथ 11 बार किया गया, जोकि बहुत ही भव्य एवं दिव्य रूप में था। इसके परचात बोधराज सीकरी द्वारा जिन बच्चों ने विद्यालय में कक्षा 12वीं एवं 10वीं की बोर्ड परीक्षाएँ अच्छे अंकों से उत्तीर्ण की है, उन्हें



सम्मानित किया गया तथा उन्होंने अपने उद्बोधन में बच्चों को शुभ संस्कारों से अवगत करते हुए उन्हें किस तरह जीवन यापन करना है, समझाया व श्री हनुमान चालीसा एवं तुलसी कृत श्रीरामचरितमानस में छपे प्रसंगों से सभी को अवगत कराया। जिस समय बोधराज सीकरी का उद्बोधन चल रहा था, उस समय पंडाल खचाखच भरा था। सभी ने करतल ध्वनि से बोधराज सीकरी का स्वागत किया। सभी ने उनके उद्बोधन और उनकी प्रतिभा को मुक्त कंठ से प्रशंसा की। जब उपस्थित पंडाल के लोगों को पता चला कि अब तक बोधराज सीकरी द्वारा चलाई गई इस मुहिम के तहत 1,47,000 श्री हनुमान चालीसा के पाठ हो चुके हैं, तो उस समय पंडाल का माहौल कुछ ऐसा था कि करतल ध्वनि की आवाज चारों तरफ गुंज रही थी।

विद्यालय में सुंदरकांड का

संगीतमय वाचन गायन वेद प्रकाश शर्मा एवं नरोत्तम शर्मा ने किया। साथ ही उन्होंने बहुत ही सरल और स्पष्ट रूप से बच्चों को भगवान राम एवं हनुमान के बारे में सुंदरकांड के परिप्रेक्ष्य में बताया।

आज के आयोजन के उपरान्त 158000 पाठ हो चुके हैं। इसके परचात उन्होंने बताया कि श्री हनुमान चालीसा का पाठ जो कि 21 फरवरी 2023 से शुरू किया गया था, वह मेरे बाल्यकाल के मित्र गजेंद्र गोसाईं और हम दोनों ही श्री रामचरितमानस का पाठ किया करते थे। उन्होंने बताया कि यह मेरा परम सौभाग्य है कि पूज्य चरण परमार्थ मूर्ति डॉ. स्वामी दिव्यानंद जी महाराज भिक्षु, गीता आश्रम, ज्योति पार्क जिन्होंने मुझे पिछले दिनों फोन करके आशीर्वाद दिया कि सीकरी जी जो आपने यह श्री हनुमान चालीसा के पाठ का संकल्प जिस कार्य हेतु

किया है उसके लिए आप बधई के पात्र हैं व मैं भी चाहूंगा कि आप इसी कड़ी में हमारे यहाँ भी श्री हनुमान चालीसा के पाठ का आयोजन करें। बोधराज सीकरी ने शुभाशीष स्वरूप अपने विचारों को व्यक्त करते हुए बताया कि, सुचेता मेमोरियल विद्यालय में संस्कारों को बच्चों पर आरोपण नहीं किया जाता है, अपितु यहाँ पर बच्चों के मन में संस्कारों के बीज अंकुरित किए जाते हैं जिससे अच्छे संस्कारों से अंकुरित होकर बच्चे उजल भविष्य की ओर अग्रसर होते हैं।

उन्होंने कहा कि मुझे आप सभी को यह बताते हुए हर्ष हो रहा है कि आज सुचेता विद्यालय के कार्यक्रम में सभी स्कूल के स्टाफ एवं सभी उपस्थित लोगों ने बड़-चढ़कर हिस्सा लिया विशेषकर इसमें सुरेंद्र खुल्लर, राम लाल ग्रोवर, पंडित भीम दत्त ज्योतिषाचार्य, रविंद्र खुल्लर, गजेंद्र गोसाईं, डॉ अलका शर्मा (पूज्या पूनम माता जी की बेटा), धर्मेन्द्र बजाज, रमेश कामर, ओम प्रकाश कालरा, किशोरी लाल डुडेजा उपस्थित रहे अंत में सभी का यहाँ उपस्थित होने के लिए स्कूल की कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा द्वारा धन्यवाद किया गया।

अंत में समन्वयक महोदय के आशीर्वाद स्वरूप छात्र-छात्राओं के उजल भविष्य की कामना की गई तथा कार्यक्रम का समापन प्रसाद वितरण के साथ किया गया।

# दैनिक उजाला आज तक

RNI No.-HARHIN/2016/71777

## समाजसेवी बोधराज सीकरी की हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम ने छुआ 1,58,000 का आंकड़ा

गुरुग्राम भगत शर्मा उजाला आज तक

मंगलवार को सुचेता मेमोरियल स्कूल, सेक्टर 5 के प्रांगण में बोधराज सीकरी समाजसेवी गुरुग्राम के द्वारा लिए गए संकल्प के तहत उनकी अगुवाई में सुचेता मेमोरियल स्कूल, सेक्टर 5 के निदेशक प्रधानाचार्य डॉ. सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा की अध्यक्षता में स्कूल के लगभग 900 छात्र एवं 60 के करीब अध्यापक व अध्यापिकाओं और चालीस अभिभावक और पंजाबी बिरादरी महा संगठन के पदाधिकारियों के अतिरिक्त राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के महानगर संचालक और विस्तारक द्वारा समारोह में अपना योगदान दिया गया।

सुचेता मेमोरियल विद्या प्रांगण में विद्या प्रारंभ समारोह एवं सुंदरकांड पाठ का आयोजन किया गया। यह आयोजन बेहद सफल और उद्देश्य पूर्ण रहा। जिसमें विद्यालय के निदेशक प्रधानाचार्य महोदय डॉ.सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा का और वयोवृद्ध बलवंत सतीजा का विशेष योगदान रहा।

इसके साथ ही सभी छात्र, छात्राओं, अध्यापक अध्यापिकाओं के साथ समन्वयक महोदय का भी विशेष योगदान रहा। साथ ही कार्यक्रम में कक्षा बारहवीं एवं दसवीं के बोर्ड में अच्छे अंको से उत्तीर्ण हुए छात्रों को सम्मानित और प्रोत्साहित किया



गया तथा उन्हें अच्छे कार्यक्षेत्र में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया गया।

मुख्य अतिथि बोधराज सीकरी, समाजसेवी की अगुवाई में और उनकी प्रेरणा से सुचेता मेमोरियल स्कूल में "सुंदरकांड पाठ" व "हनुमान चालीसा पाठ" का अत्यंत मनमोहक ढंग से आयोजन किया गया।

विद्या प्रारंभ समारोह में सर्वप्रथम "श्री सुंदरकांड" के पाठ का आयोजन हुआ तदोपरांत "श्री हनुमान चालीसा" पाठ का कार्यक्रम संगीतमय रूप से व भक्ति भाव से गजेंद्र गोसाईं द्वारा सभी की उपस्थिति के साथ 11 बार किया गया, जोकि बहुत ही भव्य एवं दिव्य रूप में था। इसके पश्चात बोधराज सीकरी द्वारा जिन बच्चों ने विद्यालय में कक्षा 12वीं एवं 10वीं की बोर्ड परीक्षाएं अच्छे अंकों से उत्तीर्ण की है, उन्हें सम्मानित किया गया तथा उन्होंने अपने उद्बोधन में बच्चों को शुभ संस्कारों से अवगत करते हुए उन्हें किस तरह जीवन यापन करना है,

समझाया व "श्री हनुमान चालीसा" एवं "तुलसी कृत श्रीरामचरितमानस" में छप्पे प्रसंगों से सभी को अवगत कराया। जिस समय बोधराज सीकरी का उद्बोधन चल रहा था, उस समय पंडाल खचाखच भरा था। सभी ने करतल ध्वनि से बोधराज सीकरी का स्वागत किया। सभी ने उनके उद्बोधन और उनकी प्रतिभा की मुक्त कंठ से प्रशंसा की। जब उपस्थित पंडाल के लोगों को पता चला कि अब तक बोधराज सीकरी द्वारा चलाई गई इस मुहिम के तहत 1,47, 000 "श्री हनुमान चालीसा" के पाठ हो चुके हैं, तो उस समय पंडाल का माहौल कुछ ऐसा था कि करतल ध्वनि की आवाज चारों तरफ गूंज रही थी। विद्यालय में सुंदरकांड का संगीतमय वाचन गायन वेद प्रकाश शर्मा एवं नरोत्तम शर्मा ने किया। साथ ही उन्होंने बहुत ही सरल और स्पष्ट रूप से बच्चों को भगवान राम एवं हनुमान के बारे में सुंदरकांड के परिप्रेक्ष्य में बताया।

आज के आयोजन के उपरांत 158000 पाठ हो चुके हैं। इसके पश्चात उन्होंने बताया कि "श्री हनुमान चालीसा का पाठ" जो कि 21 फरवरी 2023 से शुरू किया गया था, वह मेरे बाल्यकाल के मित्र गजेंद्र गोसाईं और हम दोनों ही "श्री रामचरितमानस" का पाठ किया करते थे। उन्होंने बताया कि यह मेरा परम सौभाग्य है कि पूज्य चरण परमार्थ मूर्ति डॉ. स्वामी दिव्यानंद जी महाराज "भिक्षु", गीता आश्रम, ज्योति पार्क जिन्होंने मुझे पिछले दिनों फोन करके आशीर्वाद दिया कि सीकरी जी जो आपने यह "श्री हनुमान चालीसा" के पाठ का संकल्प जिस कार्य हेतु किया है उसके लिए आप बधाई के पात्र हैं व मैं भी चाहूंगा कि आप इसी कड़ी में हमारे यहां भी "श्री हनुमान चालीसा" के पाठ का आयोजन करें। बोधराज सीकरी ने शुभाशीप स्वरूप अपने विचारों को व्यक्त करते हुए बताया कि, सुचेता मेमोरियल विद्यालय में संस्कारों को बच्चों पर आरोपण नहीं किया जाता है, अपितु यहां पर बच्चों के मन में संस्कारों के बीज अंकुरित किए जाते हैं जिससे अच्छे संस्कारों से अंकुरित होकर बच्चे उज्वल भविव्य की ओर अग्रसर होते हैं। उन्होंने कहा कि मुझे आप सभी को यह बताते हुए हर्ष हो रहा है कि आज सुचेता विद्यालय के कार्यक्रम में सभी स्कूल के स्टाफ एवं सभी उपस्थित लोगों ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया।



## हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम ने छुआ एक लाख 58 हजार का आंकड़ा - बोधराज सीकरी



कार्यक्रम में शामिल बोधराज सीकरी व अन्य।

गुरुग्राम, बुलंद खोज / लोकेश कुमार। सैक्टर 5 स्थित सुचेता मेमोरियल स्कूल में हरियाणा राज्य सीएसआर ट्रस्ट के उपाध्यक्ष व पंजाबी बिरादरी महासंगठन के अध्यक्ष बोधराज सीकरी द्वारा शुरू की गई हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम के तहत मंगलवार को स्कूल के निदेशक प्रधानाचार्य डॉ. सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक प्रीतिका सतीजा की अध्यक्षता में हनुमान चालीसा पाठ का आयोजन किया गया, जिसमें करीब 900 छात्र, 60 शिक्षक-शिक्षिका, 40

अभिभावक, पंजाबी बिरादरी महा संगठन के पदाधिकारियों के अतिरिक्त राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के महानगर संघचालक और विस्तारक शामिल हुए। कार्यक्रम के दौरान बोधराज सीकरी द्वारा 12वीं व 10वीं के सफल छात्रों को पुरुस्कृत भी किया गया। गजेंद्र गोसाईं ने संगीतमय शैली में 11 बार पाठ का जाप किया। बोधराज सीकरी ने बच्चों को सुसंस्कारों से अवगत कराते हुए उन्हें सन्मार्ग पर चलने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने कहा कि शिक्षा जीवन के लिए बेहद उपयोगी है। कड़ी

मेहनत कर अपने क्षेत्र में सफलता के शिखर पर पहुंचे और देश व समाज के विकास में अपना उत्कृष्ट योगदान दें। उन्होंने बच्चों को श्रीहनुमान चालीसा एवं तुलसीकृत श्रीराम चरितमानस के बारे में विस्तार से बताया। जिसका वहां उपस्थित लोगों ने तालियों के साथ स्वागत किया। सभी उपस्थित जनों ने बोधराज सीकरी की मुहिम की सराहना करते हुए कहा कि इस प्रकार के आयोजन न केवल सनातन संस्कृति को बढ़ावा देते हैं, बल्कि युवाओं को सन्मार्ग पर चलने के लिए प्रेरित भी

करते हैं। विद्यालय में सुंदरकांड का संगीतमय वाचन व गायन वेदप्रकाश शर्मा एवं नरोत्तम शर्मा ने किया। इसके साथ उन्होंने बच्चों को भगवान श्रीराम व हनुमान के बारे में विस्तार से जानकारी दी। बोधराज सीकरी ने बताया कि यह आयोजन 21 फरवरी को शुरू किया गया था और मंगलवार तक एक लाख 58 हजार पाठ हो चुके हैं। उन्होंने बताया कि बाल्यकाल के मित्र गजेंद्र गोसाईं व मैं स्वयं श्रीरामचरितमानस का पाठ किया करे थे। उन्होंने बताया कि मेरा सौभाग्य है कि गीताज्ञानेश्वर डॉ. स्वामी दिव्यानंद महाराज भिक्षु ने ज्योति पार्क स्थित श्रीगीता आश्रम में इस मुहिम के तहत हनुमान चालीसा पाठ के आयोजन कराने का अवसर दिया है। उन्होंने स्कूल प्रबंधन के प्रयासों की सराहना करते हुए कहा कि स्कूल में बच्चों को सुसंस्कारों का ज्ञान दिया जाता है, जिसे बच्चों का उज्ज्वल भविष्य बनता है। यह क्रम अनवरत जारी रहना चाहिए। इस अवसर पर केंद्रीय श्रीसनातन धर्मसभा के प्रधान सुरेंद्र खुल्लर, पंडित भीम दत्त, रविंद्र खुल्लर, गजेंद्र गोसाईं, डॉ अलका शर्मा, धर्मेन्द्र बजाज, रमेश कामरा, ओम प्रकाश कालरा, किशोरी लाल डूडेजा, बलवंत सतीजा सहित गणमान्य व्यक्ति मौजूद रहे।

3 महाराष्ट्र हरियाणा  
विद्यार्थी बोर्ड के 10वीं के परीक्षा में  
65.43% बंदो पठा

6 विचार क्रान्ति  
दिनेश शर्मा और डेव के साथ  
अभिज्ञान का सारा

8 हरियाणा  
संविधान सचिवालय जयपुर  
देशी सिक्की

10 हरियाणा  
गुरुओं को संतान परक बनाने की  
कवायद पर सारा

12 हरियाणा  
संविधान की सही संरक्षा को 33  
साल के लिए लक्ष्य पर टी मुक्ति



राष्ट्रीय दैनिक

संस्कारक अमर कर्णसिंगी दल, श्री विद्यालयकाल श्री अदिति  
ए कालु काले विद्यार्थी सुधारण पर काल, ए काल काल काले विद्यार्थी सुधारण पर काल

# जगत क्रान्ति



01 : 44 000 : 026

जीन्द

सुधकर, 17 मई, 2022

एक पृष्ठ | मूल्य ₹ 2

हरियाणा का सर्वप्रथम लोकप्रिय हिन्दी दैनिक

E-paper : <http://jagatkranti.co.in>

E-mail: [jagatkrantijind@gmail.com](mailto:jagatkrantijind@gmail.com)

जगत (हरियाणा) से प्रकाशित

## हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम ने छुआ एक लाख 58 हजार का आंकड़ा : बोधराज सीकरी

गुरुग्राम, एमके  
अरोड़ा (पंजाब  
केसरी): सैंक्टर 5  
क्षेत्र में हरियाणा  
राज्य सीएसआर  
ट्रस्ट के उपाध्यक्ष  
व पंजाबी बिरादरी  
महासंगठन के



अध्यक्ष बोधराज सीकरी द्वारा शुरु की गई  
हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम के तहत  
मंगलवार को डॉ. सर्वेश सतीजा एवं प्रीतिका  
सतीजा की अध्यक्षता में हनुमान चालीसा पाठ  
का आयोजन किया गया, जिसमें बड़ी संख्या  
में शहरवासी शामिल हुए। कार्यक्रम के दौरान

बोधराज सीकरी द्वारा 12वीं व 10वीं के सफल  
छात्रों को पुरस्कृत भी किया गया। गजेंद्र गोसाई  
ने संगीतमय शैली में 11 बार पाठ का जाप  
किया। बोधराज सीकरी ने बच्चों को सुसंस्कारों  
से अवगत कराते हुए उन्हें सन्मार्ग पर चलने  
के लिए प्रेरित किया।

# हमें अपनी सनातन संस्कृति से विमुख नहीं होना : बोधराज सीकरी

हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम ने छुआ 1,58,000 का आंकड़ा



गुरुग्राम(राकेश)। मंगलवार को सुचेता मेमोरियल स्कूल सेक्टर-5 के प्रांगण में समाजसेवी बोधराज सीकरी के द्वारा लिए गए संकल्प के तहत उनकी अगुवाई में निदेशक प्रधानाचार्य डॉ. सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक प्रीतिका सतीजा की अध्यक्षता में विद्यालय के प्रांगण में विद्या प्रारंभ

समारोह एवं सुंदरकांड पाठ, हनुमान चालीसा पाठ का आयोजन किया गया। बोधराज सीकरी द्वारा जिन बच्चों ने विद्यालय में कक्षा 12वीं एवं 10वीं की बोर्ड परीक्षाएं अच्छे अंकों से उत्तीर्ण की हैं। उन्हें सम्मानित किया गया। विद्यालय में सुंदरकांड का संगीतमय वाचन, गायन वेदप्रकाश शर्मा एवं नरोत्तम शर्मा

ने किया। साथ ही उन्होंने बहुत ही सरल और स्पष्ट रूप से बच्चों को भगवान राम एवं हनुमान के बारे में सुंदरकांड के परिपेक्ष में बताया। विद्यालय के निदेशक प्रधानाचार्य डॉ. सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक प्रीतिका सतीजा का और वयोवृद्ध बलवंत सतीजा का विशेष योगदान रहा। सभी छात्र,

छात्राओं, अध्यापक अध्यापिकाओं के साथ समन्वयक का भी विशेष योगदान रहा। सुंदरकांड, हनुमान चालीसा पाठ का संगीतमयी रूप से गजेन्द्र गोसाईं द्वारा 11 बार किया गया। बोधराज सीकरी ने अपने उद्बोधन में बच्चों को शुभ संस्कारों से अवगत कराते हुए उन्हें किस तरह जीवन यापन करना है। उन्होंने ह्वी हनुमान चालीसा एवं तुलसी कृत श्रीरामचरितमानस में छपे प्रसंगों से सभी को अवगत कराया। उन्होंने कहा कि हमें कभी भी अपनी सनातन संस्कृति से विमुख नहीं होना, बल्कि दुनिया में कहीं भी रहते हुए इसको मजबूत बनाना है। बोधराज सीकरी द्वारा चलाई गई इस मुहिम के तहत 1,47,000 श्री हनुमान चालीसा के पाठ पूरे होने पर खूब तालियां बजीं। इस आयोजन के बाद 158000 पाठ पूरे हो गए। इस कार्यक्रम में सुरेंद्र खुल्लर, रामलाल गोवर, पंडित भीम दत्त ज्योतिषाचार्य, रविंद्र खुल्लर, गजेन्द्र गोसाईं, डॉ. अलका शर्मा, धर्मेन्द्र बजाज, रमेश कामरा, ओमप्रकाश कालरा, किशोरी लाल डूडेजा उपस्थित रहे।





राष्ट्रीय दैनिक ई-पेपर

# भारत सारथी

## समाजसेवी बोधराज सीकरी की हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम ने छुआ 1,58,000 का आंकड़ा

**भारत सारथी**  
**सुरक्षाग्राम**। संलग्नकार की सुवेता मेमोरियल स्कूल, सेक्टर 5 के प्रांगण में बोधराज सीकरी समाजसेवी सुरक्षाग्राम के द्वारा लिए गए संस्कार के लक्ष्य उनको अगुवाई में सुवेता मेमोरियल स्कूल, सेक्टर 5 के निदेशक प्रधानाचार्य डॉ. सर्वेश सलील एवं कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सलील की अध्यक्षता में स्कूल के लगभग 900 छात्र एवं 60 के करीब अध्यापक व अध्यापिकाओं और चारोंपक्ष अधिष्ठाताक और पंचायी विद्यार्थी महा संघटन के प्रतिनिधियों के अतिरिक्त राष्ट्रीय स्तर में संस्कृत के महानिष्ठा संघपालक और विशिष्टक द्वारा समर्थन में अपना योगदान दिया गया।

सुवेता मेमोरियल शिक्षा प्रोत्साहन में शिक्षा प्राप्ति समर्थन एवं सुंदरबॉट पाठ का आयोजन किया गया। यह आयोजन फेडरल सरकारी और उदरगत पूर्ण रहा। जिसमें विद्यालय के

**सुवेता मेमोरियल स्कूल बच्चों पर संस्कार आरोपित नहीं करता, अपितु उनके मन में संस्कारों के बीज अंकुरित करता है : बोधराज सीकरी**

निदेशक प्रधानाचार्य सहोदर डॉ.सर्वेश सलील एवं कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सलील का और सहोदर सरलेश सलील का विशेष योगदान रहा। इसके साथ ही सभी छात्र, छात्राओं, अध्यापक अध्यापिकाओं के साथ समन्वयक सहोदर का भी विशेष योगदान रहा। साथ ही कार्यक्रम में कक्षा छात्राओं एवं दसवीं के बॉट में अच्छे अंकों से उत्तीर्ण हुए छात्रों को सम्मानित और प्रोत्साहित किया गया तथा उन्हें अच्छे कार्यों में अगे बढ़ने के लिए

प्रेरित किया गया। सुरक्षाग्राम की अतिरिक्त बोधराज सीकरी, संस्कृतसेवी की अगुवाई में और उनकी प्रेरणा से सुवेता मेमोरियल स्कूल में सुंदरबॉट पाठ व हनुमान चालीसा पाठ का अत्यंत महत्वपूर्ण रूप से आयोजन किया गया।

विश्व प्रारंभ समर्थन में सर्वोत्तम की सुंदरबॉट के पाठ का आयोजन हुआ उदरगत की हनुमान चालीसा पाठ का कार्यक्रम स्थानीय रूप से व शीका शिव से गौरी गौरी द्वारा सभी की उपस्थिति के साथ 11 बार किया गया, जैसा कि स्कूल ही धर्म एवं दिव्य रूप में था। इसके पश्चात बोधराज सीकरी द्वारा तिन बच्चों ने विद्यालय में कक्षा 12वीं एवं 10वीं की बॉट प्रोत्साहन अच्छे अंकों से उत्तीर्ण की है, उन्हें सम्मानित किया गया तथा उन्होंने अपने उद्दीपन में बच्चों को सुध संस्कारों में अग्रगत करने हुए उन्हें किया। सभी ने उनके उद्दीपन और उनकी प्रेरणा को मुक्त बॉट से प्रेरित की। जब उत्तरीय पंजाब के लोगों को



प्रदेशों से सभी को अग्रगत किया। जिस समय बोधराज सीकरी का उद्दीपन चल रहा था, उस समय पंजाब के पाठ हो चुके हैं, जो उस समय पंजाब का भारतीय कुल ऐसा था कि कलाल धर्म को अग्रगत करने लगे गये थे।

यह पाठ कि अब तक बोधराज सीकरी द्वारा पारदर्शित हुई इस मुहिम के तहत 1,47,000 की हनुमान चालीसा के पाठ हो चुके हैं, जो उस समय पंजाब का भारतीय कुल ऐसा था कि कलाल धर्म को अग्रगत करने लगे गये थे।

संश्लेषण वाचन ध्वनि वेद प्रकाश जन्म एवं नरोत्तम जन्म ने किया। साथ ही उन्होंने बहुत ही सरल और स्पष्ट रूप से बच्चों को भाग्यजन रूप एवं हनुमान के बारे में सुंदरबॉट के परिचय में बताया। आज के आयोजन के उपरान्त 158000 पाठ हो चुके हैं। इसके पश्चात

उन्होंने बताया कि जो हनुमान चालीसा का पाठ जो कि 21 फरवरी 2023 से शुरू किया गया था, यह मेरे बाल्यकाल के मित्र गजेंद्र गोस्वामी और हम दोनों ही की समर्पितताओं का पाठ किया करते थे। उन्होंने बताया कि यह मेरा भाग्य संश्लेषण है कि मुझे प्राप्त परमार्थ सुनिश्चित है, सबसे अधिकतर जो पारदाएं भिक्षु, गौतम अश्वघोष, ज्योतिष पर्वत जिनकी मुझे पिछले दिनों पहले बरफे अतीतों दिव्य कि सीकरी जी जो अपने यह ही हनुमान चालीसा के पाठ का संकल्प लिया कार्य हेतु किया है उसके लिए आप बर्षों के पाठ हैं व मैं भी चाहता कि आप इसे कभी मैं इसी पाठ भी ही हनुमान चालीसा के पाठ का आयोजन करें।

अच्छे संस्कारों से अंकुरित होकर अच्छे उन्मत्त भविष्य की ओर अग्रगत होते हैं। उन्होंने कहा कि मुझे आप सभी को यह बताने हुए हर्ष हो रहा है कि आज सुवेता विद्यालय के कार्यक्रम में सभी स्कूल के स्टाफ एवं सभी उपस्थित लोगों ने बद्ध-बद्धकर हिम्मत लिए बिना प्रकाश इसमें सुनिश्चित सुखदा, राम लाल रोष, पंडित भीम दत्त ज्योतिषाचार्य, रविंद्र सुखदा, गजेंद्र गोस्वामी, डॉ. अलका जर्मा (पुष्पा पुष्पा माता जी की बेटे), शर्मा बंजारा, रमेश कायरा, अरुण प्रकाश कलान, किशोरी लाल दुर्दान्त उपस्थित रहे अंत में सभी का यहाँ उपस्थित होने के लिए स्कूल की कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सलील द्वारा धन्यवाद किया गया। अंत में समन्वयक सहोदर के अतीतों स्वरूप छात्र-छात्राओं के उन्मत्त भविष्य को कामना की गई तथा कार्यक्रम का समापन प्रसन्न हिलारन के साथ किया गया।

# हनुमान इंडिया

हम बनेंगे आपकी आवाज

## समाजसेवी बोधराज सीकरी की हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम ने छुआ 1,58,000 का आंकड़ा

● सुचेता मेमोरियल स्कूल बच्चों पर संस्कार आरोपित नहीं करता, अपितु उनके मन में संस्कारों के बीज अंकुरित करता है : बोधराज सीकरी

हनुमान इंडिया/ब्यूरो

**गुरुग्राम।** मंगलवार को सुचेता मेमोरियल स्कूल, सेक्टर 5 के प्रांगण में बोधराज सीकरी समाजसेवी गुरुग्राम के द्वारा लिए गए संकल्प के तहत उनकी अगुवाई में सुचेता मेमोरियल स्कूल, सेक्टर 5 के निदेशक प्रधानाचार्य डॉ. सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा की अध्यक्षता में स्कूल के लगभग 900 छात्र एवं 60 के करीब अध्यापक व अध्यापिकाओं और चालीस अभिभावक और पंजाबी बिरादरी महा संगठन के पदाधिकारियों के अतिरिक्त राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के महानगर संचालक और विस्तारक द्वारा समारोह में अपना योगदान दिया गया।

सुचेता मेमोरियल विद्या प्रांगण में विद्या प्रारंभ समारोह एवं सुंदरकांड पाठ का आयोजन किया गया। यह आयोजन बेहद सफल और उद्देश्य

पूर्ण रहा। जिसमें विद्यालय के निदेशक प्रधानाचार्य महोदय डॉ.सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा का और वयोवृद्ध बलवंत सतीजा का विशेष योगदान रहा। इसके साथ ही सभी छात्र, छात्राओं, अध्यापक अध्यापिकाओं के साथ समन्वयक महोदय का भी विशेष योगदान रहा। साथ ही कार्यक्रम में कक्षा बारहवीं एवं दसवीं के बोर्ड में अच्छे अंको से उत्तीर्ण हुए छात्रों को सम्मानित और प्रोत्साहित किया गया तथा उन्हें अच्छे कार्यक्षेत्र में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया गया।

मुख्य अतिथि बोधराज सीकरी, समाजसेवी की अगुवाई में और उनकी प्रेरणा से सुचेता मेमोरियल स्कूल में सुंदरकांड पाठ व हनुमान चालीसा पाठ का अत्यंत मनमोहक ढंग से आयोजन किया गया।

विद्या प्रारंभ समारोह में सर्वप्रथम श्री सुंदरकांड के पाठ का आयोजन हुआ तदोपरान्त श्री हनुमान चालीसा पाठ का कार्यक्रम संगीतमय रूप से व भक्ति भाव से गजेंद्र गोसाईं द्वारा सभी की उपस्थिति के साथ 11 बार किया गया, जोकि बहुत ही भव्य एवं दिव्य रूप में था। इसके पश्चात बोधराज सीकरी द्वारा जिन बच्चों ने विद्यालय में कक्षा 12वीं एवं 10वीं की बोर्ड परीक्षाएँ अच्छे अंकों से उत्तीर्ण की हैं, उन्हें सम्मानित किया गया तथा उन्होंने अपने उद्बोधन में



बच्चों को शुभ संस्कारों से अवगत करते हुए उन्हें किस तरह जीवन यापन करना है, समझाया व श्री हनुमान चालीसा एवं तुलसी कृत श्रीरामचरितमानस में छपे प्रसंगों से सभी को अवगत कराया। जिस समय बोधराज सीकरी का उद्बोधन चल रहा था, उस समय पंडाल खचाखच भरा था। सभी ने करतल ध्वनि से बोधराज सीकरी का स्वागत किया। सभी ने उनके उद्बोधन और उनकी प्रतिभा की मुक्त कंठ से प्रशंसा की। जब उपस्थित पंडाल के लोगों को पता चला कि अब तक बोधराज सीकरी द्वारा चलाई गई इस मुहिम के तहत 1,47, 000 श्री हनुमान चालीसा के पाठ हो चुके हैं, तो उस समय पंडाल का माहौल कुछ ऐसा था कि करतल ध्वनि की आवाज चारों तरफ गूँज रही थी।

विद्यालय में सुंदरकांड का संगीतमय वाचन गायन वेद प्रकाश

शर्मा एवं नरोत्तम शर्मा ने किया। साथ ही उन्होंने बहुत ही सरल और स्पष्ट रूप से बच्चों को भगवान राम एवं हनुमान के बारे में सुंदरकांड के परिप्रेक्ष्य में बताया।

आज के आयोजन के उपरांत 158000 पाठ हो चुके हैं। इसके पश्चात उन्होंने बताया कि श्री हनुमान चालीसा का पाठ जो कि 21 फरवरी 2023 से शुरू किया गया था, वह मेरे बाल्यकाल के मित्र गजेंद्र गोसाईं और हम दोनों ही श्री रामचरितमानस का पाठ किया करते थे। उन्होंने बताया कि यह मेरा परम सौभाग्य है कि पूज्य चरण परमार्थ मूर्ति डॉ. स्वामी दिव्यानंद जी महाराज भिक्षु, गीता आश्रम, ज्योति पार्क जिन्होंने मुझे पिछले दिनों फोन करके आशीर्वाद दिया कि सीकरी जी जो आपने यह श्री हनुमान चालीसा के पाठ का संकल्प जिस कार्य हेतु किया है उसके लिए आप बधाई के पात्र हैं व

में भी चाहूंगा कि आप इसी कड़ी में हमारे यहां भी श्री हनुमान चालीसा के पाठ का आयोजन करें।

बोधराज सीकरी ने शुभाशीष स्वरूप अपने विचारों को व्यक्त करते हुए बताया कि, सुचेता मेमोरियल विद्यालय में संस्कारों को बच्चों पर आरोपण नहीं किया जाता है, अपितु यहां पर बच्चों के मन में संस्कारों के बीज अंकुरित किए जाते हैं जिससे अच्छे संस्कारों से अंकुरित होकर बच्चे उज्ज्वल भविष्य की ओर अग्रसर होते हैं।

उन्होंने कहा कि मुझे आप सभी को यह बताते हुए हर्ष हो रहा है कि आज सुचेता विद्यालय के कार्यक्रम में सभी स्कूल के स्टाफ एवं सभी उपस्थित लोगों ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया विशेषकर इसमें सुरेंद्र खुल्लर, राम लाल गोंवर, पंडित भीम दत्त ज्योतिषाचार्य, रविंद्र खुल्लर, गजेंद्र गोसाईं, डॉ अलका शर्मा (पूज्या पूनम माता जी की बेटी), धर्मेन्द्र बजाज, रमेश कामरा, ओम प्रकाश कालरा, किशोरी लाल डूडेजा उपस्थित रहे अंत में सभी का यहाँ उपस्थित होने के लिए स्कूल की कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा द्वारा धन्यवाद किया गया। अंत में समन्वयक महोदय के आशीर्वाद स्वरूप छात्र-छात्राओं के उज्ज्वल भविष्य की कामना की गई तथा कार्यक्रम का समापन प्रसाद वितरण के साथ किया गया।

# ज्योति दर्पण

हिन्दी दैनिक

Website : www.jyotidarpan.com

## सुचेता मेमोरियल स्कूल बच्चों पर संस्कार आरोपित नहीं करता, अपितु उनके मन में संस्कारों के बीज अंकुरित करता है-बोधराज सीकरी

ज्योति दर्पण संवाददाता

**गुरुग्राम।** मंगलवार को सुचेता मेमोरियल स्कूल, सेक्टर 5 के प्रांगण में बोधराज सीकरी समाजसेवी गुरुग्राम के द्वारा लिए गए संकल्प के तहत उनकी अगुवाई में सुचेता मेमोरियल स्कूल, सेक्टर 5 के निदेशक प्रधानाचार्य डॉ. सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा की अध्यक्षता में स्कूल के लगभग 900 छात्र एवं 60 के करीब अध्यापक व अध्यापिकाओं और चालीस अभिभावक और पंजाबी बिरादरी महा संगठन के पदाधिकारियों के अतिरिक्त राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के महानगर संघचालक और विस्तारक द्वारा समारोह में अपना योगदान दिया गया। सुचेता मेमोरियल विद्या प्रांगण में विद्या प्रारंभ समारोह एवं सुंदरकांड पाठ का आयोजन किया गया। यह आयोजन बेहद सफल और उद्देश्य पूर्ण रहा। जिसमें विद्यालय के निदेशक प्रधानाचार्य महोदय डॉ.सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा का और वयोवृद्ध कलवंत सतीजा का विशेष योगदान रहा। इसके साथ ही सभी छात्र, छात्राओं, अध्यापक अध्यापिकाओं के साथ समन्वयक महोदय का भी विशेष योगदान रहा। साथ ही कार्यक्रम में कक्षा बारहवीं एवं दसवीं के बोर्ड में अच्छे अंको से उत्तीर्ण हुए छात्रों को सम्मानित और प्रोत्साहित किया गया तथा उन्हें अच्छे कार्यक्षेत्र में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया गया। मुख्य अतिथि बोधराज सीकरी, समाजसेवी की अगुवाई में और उनकी प्रेरणा से

सुचेता मेमोरियल स्कूल में -सुंदरकांड पाठ -व -हनुमान चालीसा पाठ- का अत्यंत मनमोहक ढंग से आयोजन किया गया।

विद्या प्रारंभ समारोह में सर्वप्रथम -श्री सुंदरकांड -के पाठ का आयोजन हुआ तदोपरंतु -श्री हनुमान चालीसा -पाठ का कार्यक्रम संगीतमय रूप से व भक्ति भाव से गजेंद्र गोसाईं द्वारा



सभी की उपस्थिति के साथ 11 बार किया गया, जोकि बहुत ही भव्य एवं दिव्य रूप में था। इसके पश्चात बोधराज सीकरी द्वारा जिन बच्चों ने विद्यालय में कक्षा 12वीं एवं 10वीं की बोर्ड परीक्षाएं अच्छे अंकों से उत्तीर्ण की है, उन्हें सम्मानित किया गया तथा उन्होंने अपने उद्बोधन में बच्चों को शुभ संस्कारों से अवगत कराते हुए उन्हें किस तरह जीवन यापन करना है, समझाया व -श्री हनुमान चालीसा- एवं -तुलसी कृत श्रीरामचरितमानस- में छप्पे प्रसंगों से सभी को अवगत कराया। जिस समय बोधराज सीकरी का उद्बोधन चल रहा था, उस समय पंडल खचाखच भर

था। सभी ने करतल ध्वनि से बोधराज सीकरी का स्वागत किया। सभी ने उनके उद्बोधन और उनकी प्रतिभा की मुक्त कंठ से प्रशंसा की। जब उपस्थित पंडल के लोगों को पता चला कि अब तक बोधराज सीकरी द्वारा चलाई गई इस मुहिम के तहत 1,47, 000 -श्री हनुमान चालीसा- के पाठ हो चुके हैं, तो उस समय

पंडल का माहौल कुछ ऐसा था कि करतल ध्वनि की आवाज चारों तरफ गूंज रही थी। विद्यालय में सुंदरकांड का संगीतमय वाचन गायन वेद प्रकाश शर्मा एवं नरोत्तम शर्मा ने किया। साथ ही उन्होंने बहुत ही सरल और स्पष्ट रूप से बच्चों को भगवान राम एवं हनुमान के बारे में सुंदरकांड के परिप्रेक्ष्य में बताया। आज के आयोजन के उपरांत 158000 पाठ हो चुके हैं। इसके पश्चात उन्होंने बताया कि -श्री हनुमान चालीसा का पाठ- जो कि 21 फरवरी 2023 से शुरू किया गया था, वह मेरे बाल्यकाल के मित्र गजेंद्र गोसाईं और हम दोनों ही -श्री रामचरितमानस -का

पाठ किया करते थे। उन्होंने बताया कि यह मेरा परम सौभाग्य है कि पूज्य चरण परमार्थ मूर्ति डॉ. स्वामी दिव्यानंद जी महाराज -भिक्षु-, गीता आश्रम, ज्योति पार्क जिन्होंने मुझे पिछले दिनों फोन करके आशीर्वाद दिया कि सीकरी जी जो आपने यह -श्री हनुमान चालीसा- के पाठ का संकल्प जिस कार्य हेतु किया है उसके लिए आप बधाई के पात्र हैं व मैं भी चाहूंगा कि आप इसी कड़ी में हमारे यहां भी -श्री हनुमान चालीसा- के पाठ का आयोजन करें। बोधराज सीकरी ने शुभाशीष स्वरूप अपने विचारों को व्यक्त करते हुए बताया कि, सुचेता मेमोरियल विद्यालय में संस्कारों को बच्चों पर आरोपण नहीं किया जाता है, अपितु यहां पर बच्चों के मन में संस्कारों के बीज अंकुरित किए जाते हैं जिससे अच्छे संस्कारों से अंकुरित होकर बच्चे उज्वल भविष्य की ओर अग्रसर होते हैं। उन्होंने कहा कि मुझे आप सभी को यह बताते हुए हर्ष हो रहा है कि आज सुचेता विद्यालय के कार्यक्रम में सभी स्कूल के स्टाफ एवं सभी उपस्थित लोगों ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया विशेषकर इसमें सुरेंद्र खुल्लर, राम लाल गोवर, पंडित भीम दत्त ज्योतिषाचार्य, रविंद्र खुल्लर, गजेंद्र गोसाईं, डॉ अलका शर्मा, धर्मेन्द्र बजाज, रमेश कामरा, ओम प्रकाश कालरा, किशोरी लाल डूडेजा उपस्थित रहे अंत में सभी का यहां उपस्थित होने के लिए स्कूल की कार्यकारी निदेशक श्रीमती प्रीतिका सतीजा द्वारा धन्यवाद किया गया।



# आधुनिक जनतंत्र

Email Us: adhunikjantantra@gmail.com

## हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम ने छुआ एक लाख 58 हजार का आंकड़ा - बोधराज सीकरी



कार्यक्रम में शामिल बोधराज सीकरी व अन्य।

गुरुग्राम, (एजेंसी)। सैक्टर 5 स्थित सुचेता मेमोरियल स्कूल में हरियाणा राज्य सीएसआर ट्रस्ट के उपाध्यक्ष व पंजाबी बिरादरी महासंगठन के अध्यक्ष बोधराज सीकरी द्वारा शुरू की गई हनुमान चालीसा पाठ की मुहिम के तहत मंगलवार को स्कूल के निदेशक प्रधानाचार्य डॉ. सर्वेश सतीजा एवं कार्यकारी निदेशक प्रीतिका सतीजा की अध्यक्षता में हनुमान चालीसा पाठ का आयोजन किया गया, जिसमें करीब 900 छात्र, 60 शिक्षक-शिक्षिका, 40 अभिभावक, पंजाबी बिरादरी महा

संगठन के पदाधिकारियों के अतिरिक्त राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के महानगर संघचालक और विस्तारक शामिल हुए। कार्यक्रम के दौरान बोधराज सीकरी द्वारा 12वीं व 10वीं के सफल छात्रों को पुरुस्कृत भी किया गया। गजेंद्र गोसाईं ने संगीतमय शैली में 11 बार पाठ का जाप किया।

बोधराज सीकरी ने बच्चों को सुसंस्कारों से अवगत करते हुए उन्हें सन्मार्ग पर चलने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने कहा कि शिक्षा जीवन के लिए बेहद उपयोगी है। कड़ी मेहनत कर अपने

क्षेत्र में सफलता के शिखर पर पहुंचे और देश व समाज के विकास में अपना उत्कृष्ट योगदान दें। उन्होंने बच्चों को श्रीहनुमान चालीसा एवं तुलसीकृत श्रीराम चरितमानस के बारे में विस्तार से बताया। जिसका वह उपस्थित लोगों ने तालियों के साथ स्वागत किया। सभी उपस्थित जनों ने बोधराज सीकरी की मुहिम की सराहना करते हुए कहा कि इस प्रकार के आयोजन न केवल सनातन संस्कृति को बढ़ावा देते हैं, बल्कि युवाओं को सन्मार्ग पर चलने के लिए प्रेरित भी करते हैं। विद्यालय

में सुंदरकांड का संगीतमय वाचन व गायन वेदप्रकाश शर्मा एवं नरोत्तम शर्मा ने किया। इसके साथ उन्होंने बच्चों को भगवान श्रीराम व हनुमान के बारे में विस्तार से जानकारी दी। बोधराज सीकरी ने बताया कि यह आयोजन 21 फरवरी को शुरू किया गया था और मंगलवार तक एक लाख 58 हजार पाठ हो चुके हैं। उन्होंने बताया कि बाल्यकाल के मित्र गजेंद्र गोसाईं व मैं स्वयं श्रीरामचरितमानस का पाठ किया करे थे।

उन्होंने बताया कि मेरा सौभाग्य है कि गीताज्ञानेश्वर डॉ. स्वामी दिव्यानंद महाराज भिक्षु ने ज्योति पार्क स्थित श्रीगीता आश्रम में इस मुहिम के तहत हनुमान चालीसा पाठ के आयोजन कराने का अवसर दिया है। उन्होंने स्कूल प्रबंधन के प्रयासों की सराहना करते हुए कहा कि स्कूल में बच्चों को सुसंस्कारों का ज्ञान दिया जाता है, जिसे बच्चों का उज्ज्वल भविष्य बनता है। यह क्रम अनवरत जारी रहना चाहिए। इस अवसर पर केंद्रीय श्रीसनातन धर्मसभा के प्रधान सुरेंद्र खुल्लर, पंडित भीम दत्त, रविंद्र खुल्लर, गजेंद्र गोसाईं, डॉ अलका शर्मा, धर्मेन्द्र बजाज, रमेश कामरा, ओम प्रकाश कालरा, किशोरी लाल डूडेजा, बलवंत सतीजा सहित गणमान्य व्यक्ति मौजूद रहे।

लया। इस अवसर पर पजाबा सख्या म प्रमुख लाग माजूद थ।

